

# 312台!中车电动为杭州美景再添车“风采”

## 品牌株洲·产品篇

株洲日报·掌上株洲讯(记者/高晓燕) 今后,杭州之美,除了山水,更多了“出行”。近日,中车时代电动汽车股份有限公司(以下简称“中车电动”)成功中标312台“杭州公交8米纯电动城市公交车项目”及“全生命周期维保服务项目”,将为杭州美景再添车“风采”。

通过多年来的“清洁化”努力,杭州市区早已实现绿色公交全覆盖。然而,杭州新能源公交车的“高门槛”,也对新能源客车企业提出了更高的要求。

深挖客户需求,中车电动组织营销、技术、项目管理、供应链等团队,因地制宜,为杭州量身定制舒适性驾乘体验及智能化

安全设施。最终凭借在技术性能、售后服务、质量体系、装备能力等方面的综合优势,中车电动C08获得高度认可,在多家参与竞标的产品中“一举夺魁”。

作为新一代高性价比纯电动公交的代表,C08采用欧款方形基调,外形新颖、别具韵味。整车内饰色彩清新淡雅,极具视觉美感。该车型搭载了中车电动公司最新的智能电池系统,循环寿命可达4000次,全天运营里程可达250公里以上。采用“夜间集中充电+换班补电”方式,可轻松胜任一整天的运营要求,大幅提升运营效率,减少成本。在小巧、沉稳的外表之下,C08还藏着一颗“奔放的芯”。其三电核心系统防护等级达到IP68,可实现车辆15米深、24小时浸水安全无忧,轻松挑战各种艰难路况。



中车电动公司为杭州量身定制的C08效果图。企业供图

## 株洲好故事

### 14分钟! 警民合力救回跳桥女



接到报警电话,水警火速赶往现场救人。通讯员 供图

株洲日报·掌上株洲记者/沈全华 通讯员/阎俊

寒冷的江面上,女子仰面朝天,生死处于一瞬间,暖心一幕出现了!

11月30日晚上10时40分,市公安局治安支队八大队(俗称“水警大队”)值班民警、辅警快速出动,在芦淞大桥(株洲湘江五桥)下游的湘江航道中成功救起一名跳桥轻生女子。从接到报警指令,到将当事人救上船,仅用时14分钟。

当晚10时26分,有热心群众报警称,看见一名女子坐在芦淞大桥中间位置南侧护栏上,手机和外套、鞋子、袜子等放在桥面,疑似欲跳桥轻生。接警后,八大队教导员张觉群迅速率领值班人员乘坐快艇赶往事发水域。

出发不久,市公安局110报警台来电称桥上女子已经跳桥,要求水警火速前往救援。到达事发水域后,水警马上联系报警人和桥面处警人员指引方向展开搜救。很快,在芦淞大桥下游100米处的湘江航道中发现一名女子仰面漂在水面上,已无知觉。

张觉群站在船头指挥快艇驾驶员吴安钦将船稳稳靠近,果断俯身一把抓住该女子手腕,在辅警刘勇的协助下将其拉回船上。随后,他们立即采取让该女子俯卧,拍打后背等溺水急救措施。很快,该女子嘴里发出声音并恢复了呼吸。快速在芦淞大桥西头靠岸后,水警在几位钓鱼者的协助下将该女子抬至草地,并将情况反馈给110报警台,通知120急救人员前来施救。

很快,芦淞公安分局贺家土派出所处警人员、市中心医院120救护人员赶到现场,与水警合力将该女子送上救护车。经急诊救治,获救女子已无生命危险,但胸椎等处有骨折伤,需继续治疗。

目前,其家属已送至医院陪护。至于跳桥轻生原因,疑与感情纠纷有关。

## 网络直播刷礼物竟成“洗钱”新手段

# “90后”创业公司一月内“洗白”近500万元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/贺天鸿 通讯员/方毅维) 年轻人一起共同创业本是好事,但这群年轻人面对经营压力时,却选择了歪门邪道,利用网络直播“洗钱”,最终付出惨痛的代价。近日,市中级人民法院二审裁定了一起掩饰、隐瞒犯罪所得案,万某在内的7名江西籍被告人分别被判处有期徒刑1年6个月至4年4个月不等,并处罚金1.5万元至6万元不等。

### 面对公司经营困难 老板动起“歪脑筋”

据了解,万某是一名“90后”。他看到网络直播行业火爆,于是召集了几名志同道合的朋友,打算成立一家公司,从事网络直播行业。

去年1月3日,万某等人注册成立一家网络科技有限公司,先后通过股权收购、购买知识产权等方式,于同年6月获得从事网络直播的技术手段,还联系好了第三方支付平台,正式开始运营直播平台。

起初,万某等人签约、招募了一批主播,也从事了一段时间的正规直播,内容以才艺表演、直

播带货为主,但经营收益却非常不理想,仅仅2个月左右就陷入了困境面临倒闭。此时,万某并没有想办法通过正途扭亏为盈,反而动起了“歪脑筋”,决定用自己公司相对完善的支付体系用于帮助境外犯罪团伙洗钱。

### 通过虚拟礼物伪装 一个月“洗白”近500万元

随后,万某积极联系缅甸的被告人吴某,通过吴某联系到身在缅甸的潘某(未到案)以及缅甸当地的境外诈骗团伙。几方商定,由潘某为万某提供担保,境外诈骗团伙向万某的公司输送赃款,万某的公司则通过运作将赃款“洗白”。当一切商定之后,万某将此计划告诉了公司股东及员工,没有人提出反对意见或退出。

平时,境外诈骗团伙前往万某等人的直播平台用赃款大量“刷礼物”,通过这样的方式将赃款汇入万某等人的公司。万某等人再通过公司运作,将钱从第三方支付平台提现。万某再安排员工前往境外诈骗团伙指定的地点交付钱款。

为了满足公司洗钱运作的需要,万某还安排员工外出收购他人的银行卡。至此,万某等人的这家网络公司从一家正规公司,彻底转变成了境外诈骗团伙的洗钱工具,公司所有人都卷入了洗钱犯罪中。

在万某等人运作洗钱期间,石峰区受害人李强(化名)遭遇境外诈骗团伙的“杀猪盘”,被骗60余万元。警方根据这一线索,通过技术手段追踪资金流向,锁定了万某等人的公司,万某等人先后被警方抓获归案。据统计,2020年10月21日至11月10日,万某等人就帮助境外诈骗团伙洗钱近500万元。

### 入职3天就离职 依然难逃牢狱之灾

石峰区法院一审认为,万某等人明知他人从事电信网络诈骗或网络赌博犯罪,仍召集他人转移犯罪所得赃款,情节严重,构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。被告人吴某明知万某等人实施掩饰、隐瞒犯罪所得的犯罪行为,仍为其介绍赃款来源,其行为均已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。被告人

某(向万某等人出售银行卡)明知他人利用信息网络实施犯罪,仍为其犯罪提供支付结算的帮助,情节严重,其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。遂依法作出了上述判决。一审判决后,部分被告人不服,向中院提起了上诉。

市中院二审认为,原判决认定事实和适用法律正确,审判程序合法,依法驳回了部分被告人的上诉。

“这种事情千万别碰。”石峰区法院一审承办法官介绍,本案中量刑最轻的徐某,是一名中途入职的员工,他只在该公司工作了3天,便察觉到业务存在违法,于是选择了离职。

“但在徐某工作的这3天里,他的一些操作确实帮助实施了洗钱,而且金额有数十万元。根据《中华人民共和国刑法》第312条规定,明知是犯罪所得及其产生的收益而予以窝藏、转移、收购、代为销售或者以其他方法掩饰、隐瞒的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。”承办法官说。

## 河长在线

# 绿水:水清景美鱼欢跃

### 渌口区实现禁捕水域“四清”“四无”

株洲日报·掌上株洲记者/俞强年 通讯员/王科茵

落实好长江流域重点水域禁捕退捕工作,既是一项重大生态工程和民生工程,也是一项须坚决按时完成的政治任务。

“长江十年禁渔令”下达后,渌口区对区域范围内湘江、渌水全水域禁捕,期间禁止天然渔业资源的生产性捕捞,以保护渔业资源和生物多样性,维护水域生态平衡。

截至目前,该区455户持证渔民船、网证全部处置到位,社保补贴完成率100%。全区570艘“三无”船舶全部离水上岸,实现区内禁捕水域“四清”“四无”工作目标,获评2020年度“全省长江流域重点水域禁捕退捕工作优秀县市区”。

### 禁 查处非法捕捞案件9起

“被告人颜某判处有期徒刑六个月;被告人陈某被判处有期徒刑六个月,宣告缓刑一年;两被告人被限在判决生效之日起十日内购买价值人民币2610元的鱼苗在湘江渌口区水域投放。”

今年4月23日,渌口区人民法院公开开庭审理并当庭宣判被告人颜某、陈某涉嫌非法捕捞水产品罪及附带民事公益诉讼一案。案件让公众清晰地认识到,损害渔业资源不仅要承担刑事责任,还要承担相应的民事赔偿责任。

近年来,由于受拦河筑坝、水域污染、过度捕捞、岸坡硬化、挖砂采石等活动影响,渌水生物多样性持续下降,渔业资源保护形势严峻。

2021年1月1日0时起,长江干流湖南段、洞庭湖、湘资沅澧流域水生生物保护区以外水域全面禁止天然渔业资源的生产性捕捞(暂定10年)。

“长江十年禁渔令”下达后,渌口区把做好禁捕退捕工作作为“守护好一江碧水”的重要政治任务,迅速成立长江流域重点水域禁捕退捕工作领导小组,建立“区统筹、镇负责、部门协作、村(社区)落实”的工作机制,并设置禁捕“回头看”、转产转业和生活保障、打击非法捕捞、“三无船舶”处置4个工作专班。

为严厉打击非法捕捞,该区结合河长制、农村人居环境整治以及渌水省际样板河创建等工作,该区建立健全镇护渔员巡查劝导工作机制;大力推动“4+1”(水利、环保、畜牧、地方海事+公安)轮值专项行动,设立退捕禁捕政策咨询及举报电话,鼓励全民参与、全程监督。

目前,该区保持打击涉渔违法行为的高压态势,已查处非法捕捞案件9起,涉案15人被全部移送公安部门刑事立案(其中1人免于刑事处罚)。



渌口区“4+1”轮值执法队开展禁捕行动。通讯员供图

### 稳 434名退捕渔民已全部就业

家住渌口镇的李应兵,年近50岁了。曾经,这位游走于江湖之间的“捕鱼达人”,已转身为渌口区畜牧水产事务中心的一名“护鱼人”。

李应兵自16岁起就跟随父亲在湘江、渌江捕鱼。禁捕退捕工作开展以后,他积极响应号召,早早上岸结束捕鱼生涯,但由于没有其他特长,一直没有找到合适的工作。“经过考试,我获得了渔政协管员这个岗位,每月有近3000元收入,我会好好珍惜,为禁捕退捕工作贡献一份力量。”李应兵说。

起初,禁捕之后渔民怎么办是最大的矛盾、最热的新闻。“世代捕鱼,为啥现在不让我们了?”“这是端了我们的饭碗,今后怎么生活?”渔民纷纷表达不解和担忧。

“再捕下去,坨嫩鱼都没了。”“放心,党和政府会为我们兜底。”工作人员苦口婆心宣讲政策。

渌口区委、区政府高度关心退捕渔民的生活保障和转产就业,今年对部分有实际困难的渔民群体进行研究。今年上半年,该区人社、农业、财政三部门联合出台了《渌口区专业渔业队非持证退捕渔民社会保障工作实施方案》,明确了针对困难渔民群体申报条件。经过村、镇、区三级审核,为78名退捕渔民解决了实际问题。

“一个都不能落下。”该区还根据渔民年龄结构、技能水平、个人意愿等情况分类建立台账,梳理创业帮扶政策,送策到户、宣传到家,引导渔民精准转岗创业就业。对有就业意愿未就业的退捕渔民及时受理失业登记,进行“311”服务,确保就业服务到人。有针对地对退捕渔民开展转岗培训,包括创业培训、保安员、养老护理员等。并积极开发“护渔员”“协渔员”等公益性岗位,实现退捕渔民上岸、立住脚、发展好。

目前,该区有正常就业能力的退捕渔民434人已全部就业,其中单位就业200人,灵活就业167人,自主创业52人,公益性岗位安置15人。

### 管 疏堵结合 精准精细化管理

一江碧水流新城。渌水东来,湘江北去,渌口区境内湘渌两江水域岸线达738公里。沿着河岸散步,河畅、水清、岸绿、景美,人和的江风光尽收眼底。

今年以来,该区按照“回收拆解一批,登记移交一批,打击销毁一批”三种方式完成所有留存“三无”船舶的处置,截至10月底,共计处置570艘,发放补贴200万余元。通过做细做实退捕渔民转产安置和生计保障工作,确保实现“禁得住、退得出、稳得住、能小康”的总体目标。与此同时,通过“智慧渔政”系统建设,安排305万元打造渌口区禁捕水域“天眼”,构建天网覆盖湘、渌江全部水域,实现全天候、全覆盖精细化管理。

为巩固禁捕退捕成果,渌口区大力推进全区禁捕水域网格化管理体系建设,形成“区级统筹调度、镇(村)社区精细管理、广大人民群众共同参与”的群防群治模式。结合“护渔员”岗位,积极引导镇村干部、退捕渔民和广大群众成立“护渔”志愿者队伍。目前,志愿者队伍人数近百人。

位于渌口区的湘江株洲段鱼类国家级水产种质资源保护区总面积超过2000公顷,包含湘江干流自王十万至渌口象石、支流渌水自仙井乡至渌口镇象石口的区域,主要对细鳞斜颌鲷、黄尾密鲷、圆吻鲷、银鲌等四种鱼类繁育进行保护。今年,该区组织两次大规模增殖放流活动,向湘江“母亲河”放流鱼苗近500万尾,进一步增加湘江流域的生物多样性。

“下一步将持续推进禁捕退捕工作落细落实,维护湘江流域鱼类基因的良好繁衍,让整个湘江流域鱼类生态达到一个更优良的状态。”渌口区政府办相关负责人表示。

## 问题导向 马上整改

株洲日报·掌上株洲讯(记者/俞强年 通讯员/兰岚) 近日,省河长制第三方评估组对醴陵市白兔潭镇河长制工作乡级评估基础资料、样板河建设情况、重点任务完成情况以及交办问题整改情况进行了现场评估。

根据评估组现场评估意见以及醴陵市河长制(醴陵市河长制问题整改任务交办单)要求,该镇以整改问题为导向,组织调动保洁人员50余人次,出动船只、挖机等机械设备,在

余溪村样板河段设置拦网,将河岸垃圾以及河道浮萍、水葫芦进行全面清理,同时对大桥、桥塘桥两侧以及黄甲村河道陈年垃圾进行清理。

该镇结合畜禽退养、乡村振兴等工作,对标对点细化责任,明确各村具体职责任务和时限。镇主要领导对出现问题的河段河长进行单独约谈,以镇河委会名义下发《白兔潭镇河长制工作责任追究暂行办法》,对河长履职不到位的情况实施问责或追责。



河道保洁员清理水葫芦现场。通讯员供图

## 小河清清 我来守护

株洲日报·掌上株洲讯(记者/俞强年 通讯员/徐璐璐) 11月20日,“小河清清,我来守护”湘江巡河净滩志愿服务活动活动在芦淞区湘江风光带举行,40多名师生和民间河长共同为湘江净滩洁面。

当日上午,大家分组行动,戴上手套,手持垃圾钳、垃圾袋,捡拾湘江风光带沿线散落在草丛和滩面上的啤酒瓶、餐巾纸、塑料袋等各类废弃物及垃圾,并对湘江沿岸水质情况、

排口排放情况展开巡护、查看。与此同时,工作人员一边利用检测工具开展水质检测工作,一边向“河小青”们进行水源保护知识宣讲,最后向同学们颁发了“小小河长”社会实践证书。

“通过举办巡河、净滩、环保知识科普等系列活动,增强青少年对母亲河的环境保护意识,广泛动员广大青少年争当‘河小青’,做好河长的助手和落实河长制工作的参与者、支持者、监督者。”市民间河长相关负责人表示。



学生们清理湘江风光带里的垃圾。通讯员供图